

## 中国女冰原队长齐雪婷扎根龙岗

# 希望让更多人爱上冰球

#### 龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 刘颖 文/图

"我很喜欢龙岗,因为常年在这种快节奏、高压力的竞技体育环境里,龙岗让我内心感受到前所未有的安静。"今年37岁的齐雪婷来自"冰城"哈尔滨,是中国女子冰球队原队长,征战过温哥华冬奥会、世锦赛等众多国际比赛。6年前,为了备战北京冬奥会,她跟随中国女子冰球队南下深圳龙岗。从北方到南方,从队员到教练,她经历了几次角色的转换,如今她的身份是深圳昆仑鸿星冰球俱乐部青训教练总监,并把家安在了龙岗。她说,决定扎根龙岗是因为在这里有自己真正想做的事情:推广冰球运动,让更多人爱上冰球。

#### 从北方到南方 东北姑娘与龙岗结下不解之缘

在位于龙岗区爱心路的深圳昆仑鸿星冰上运动中心,经常能看到齐雪婷的身影,或在指导青少年梯队练习冰球,或在公益活动中与市民互动。性格爽朗、爱笑的她颇受学员和家长的欢迎。

齐雪婷是地道的东北女孩,1986年出生于哈尔滨。10岁那年,齐雪婷被启蒙教练相中,从此开启了冰球生涯。16岁的齐雪婷进入国家集训队,2010年她第一次站上冬奥会赛场。2013年,齐雪婷选择退役,凭借丰富的赛场经验、极强的外语能力和对冰球运动的热爱,成为哈尔滨女冰青年队的一名教练员,后来又担任国家女子冰球队教练。

齐雪婷与深圳龙岗结缘始于2017年。自北京成功申办2022年冬奥会以来,在"带动三亿人参与冰雪运动"的目标感召下,国内的冰雪运动加快了"南展西扩东进"步伐。2017年,深圳昆仑鸿星冰球俱乐部落户龙岗,与各级政府部门合作共建国家女子冰球队,备战北京冬奥会。

"到南方去推广发展冰球运动,当时我们觉得是挺兴奋的一件事。"齐雪婷一开始是以教练员的身份南下深圳,后来受邀复出,又以职业球员的身份重返赛场。两年来,齐雪婷与深圳女冰一起,先后参加了加拿大、俄罗斯两国的女子冰球联赛,并于2019—2020赛季捧回一座WHL(俄罗斯女子冰球联赛)总冠军。赛后,因受伤病困扰,这位35岁的老将再次选择退役。

#### 从队员到教练 每一次角色转换都是一次成长

2022年初,齐雪婷以队陪监督员的身份受邀参加北京冬奥会。从"台前"走到"幕后",她觉得只要能服务奥运会,不管是什么身份,都感到非常荣幸。她希望,通过家门口的冬奥会,冰球运动能被更多的



赛场上的齐雪婷(左)。受访者供图

国人知道,也希望更多的人参与其中。

今年7月,在第十四届全国冬运会女子冰球项目公开赛中,齐雪婷又出任广东女子冰球队教练,带领全队以全胜战绩夺得了历史上第一枚全国冬运会的金牌。在齐雪婷看来,这也是"北冰南展"所取得的成果,过去全国冬运会都是北方球队夺冠,这一次有一支南方球队夺冠,将会激励更多南方青少年投身于冰球运动,从而进一步促进南方冰雪运动的蓬勃开展。

除此之外,齐雪婷还在深圳龙岗推广冰球运动、参与公益活动……不论是否站在赛场上,她始终希望为普及冰雪运动竭尽所能。"从2017年到现在,我来深圳整整6年了。在这6年当中,我的角色也在不停转换,每一次经历不一样的角色对我来说都是一次成长。"回首6年来的经历,齐雪婷这样说道。

#### 扎根深圳龙岗 以推广冰球运动、培养后备人才为己任

如今,齐雪婷最新的身份是深圳昆仑鸿星冰球 俱乐部青训教练总监,以推广冰球运动、培养后备人 才为重点,开展青少年培训工作。在齐雪婷看来,这 是非常有意义且值得去做的事情。

"我相信,只有参与这项运动的人越来越多,可以选拔的人越来越多,成绩才会越来越好,这样才能真正把这项运动推广开来。"齐雪婷有着强烈的使命感和责任感,这也促使她下定决心留在深圳,肩负起推广冰球运动的重任。

尽管深圳观众对冰球比赛的热情很高涨,但在南方真正推广冰球运动并非易事,齐雪婷认为最大的困难还是周围的群体对这项运动不太了解,她要做的第一步是让更多的人了解冰球。

齐雪婷清楚地记得,2021年9月,昆仑鸿星冰球

俱乐部在深圳北理莫斯科大学文博会分会场亮相,传递冰球文化,她当时在现场引导市民参观,为大家上了一堂冰球普及课。"一开始很多人都问我冰球是什么,他们从未接触过,我反复介绍这项运动,一天下来介绍了几十遍。"齐雪婷说,虽然很累,但也有不少收获,通过那次文博会,一些家长带着孩子来到深圳昆仑鸿星冰上运动中心,并且穿上冰刀体验什么是冰上运动,"两年时间过去了,当初走进冰球馆体验的那一波学员和家长,至今仍在学习冰球,这让我感到很欣慰。"

在深圳昆仑鸿星冰球俱乐部的协助下,深圳北理莫斯科大学也开设了冰球课,并组建了深圳第一支高校冰球队,同学们每周到深圳昆仑鸿星冰上运动中心上一次训练课,由齐雪婷担任教练。"这起到了非常好的示范作用,未来有更多学校可以跟我们合作,推广冰球。"齐雪婷说。

"从北到南,其实这不仅是一个城市的迁移,更是我人生下半场的迁移。"齐雪婷不仅在龙岗推广冰球运动,同时把家也安在了龙岗"我很喜欢龙岗,我觉得龙岗人的生活还是很惬意的,每当我工作有一些疲惫的时候,我就走出来,到附近商圈喝一杯咖啡,这会让我整个人的精神状态放松下来。"齐雪婷说,在工作以外,自己是一个比较安静的人,她觉得在龙岗这种环境生活能让自己更好地去调整自己,适时的充充电,再继续工作。

"冰球对于我来说,已经不是单纯的喜欢和热爱,而是我生活的一部分。更何况我是一个冰球人,推广这项运动义不容辞,我也会一直做下去。"齐雪婷表示,目前她的家人也对深圳的温度、气候比较适应,以后大概率会一直在南方,一直在龙岗,"我觉得在龙岗生活很舒服,以后算是扎根在龙岗了。"

### 深圳市坪山区坪山大道综合改造工程(北段)项目房屋权属情况确认公示

根据《深圳市坪山区坪山大道综合改造工程(北段》项目的相关规定,我办事处已对本项目范围内房地产进行了相关确权工作,现将确权结果予以公示:

	序号	权利人	测量编号	房产地址	房屋结构 及用途	总楼层	面积(㎡)	擅改商业面积 ( ㎡)	权利人 性质	是否符合 "一户一栋"	房产建成时间
	1	黄志锐、黄岸云	350	深圳市坪山区坑梓街 道坪山大道6204号	框架、住宅	4	545.83	158.73	原村民	是	1999年3月5日之前
	2	黄志浩、黄美玲					527.95	101.53	原村民	是	1999年3月5日之前

注:上表中"权利人性质"是指原村民、华侨、非原村民、原农村集体经济组织、非原农村集体经济组织

相关单位和个人如对本公示存有异议,可在公示发布之日起5日内将意见反馈到本办事处,本办事处将对提出异议的房地产进行复核,并将复核结果书面通知提出异议的相关单位和个人,未提出异议或逾期提出异议的,视为对确权结果无异议。

深圳市坪山区坑梓街道公共事务中心城市更新和土地整备部

联系人:何政 联系电话:0755-89999156

联系地址: 坑梓街道人民西路2号公共事务中心城市更新和土地整备部